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Hirdetmény. Hirdetmény.
Alóli roll községi elöljáróság 

ezennel közhírré teszi, hogy mind 
azok, kik u f- évben még had-dij 
bevallásukat mindezidáig nem tel­
jesítették, ennek haladéktalanul 
tegyenek eleget, mert mulasztás 
esetében az 1880. évi XXVII. t.-cz. 
20. szakasza értelmében a kirovan­
dó hadmentességi-dij három egész 
hatszoros összegének megfelelő 
pénzbírságot vonnak maguk után.

Szarvas, 1904 márcz. 12.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky
jegyző.

Alóli mit Szarvas nagyközség 
elöljárói az 1886. é\ i XX11. t. ez. 
142. §-nak rendelkezéséhez képest
ezennel közhírré tesszük, hogy a

I
községi köz kórház, ápolási-alap, 
közmüvelődési-alap, közmunka, 
törzsvagyon, asphalt épitési-alap, 
gőzfürdő-alap, épitési-alap, le1 éti, 

munkás-segély-alap gyám pénz­
tári és gazdai 1903. évi zárszáma­
dásuk, a számvizsgáló bizottság 
által felvett vizsgálati jegyző­
könyvben foglalt észrevételekkel 
együtt f. évi márczius 20-től áp­

rilis hó 5-ig. vagyis 15 napon ál 
a községi számvevőnél közszem­
lére vannak kitéve.

Ezen zárszámadások a képvi­
selő testület által f. é. április hó 
7-én d. e. 9 órakor tartandó ren­
des képvisőtestület i közgyűlésen 
fognak tárgy altatni.

Szarvas, 1904. márcz. hó 20.
Az elöljárók nevében:

Salacz 'József, Grimm Mór,
el-őjegyző, bíró.

2681 iki 
1904,

Hirdetmény.
Alólirótt községi elöljáróság 

ezennel közhírré teszi, hogy

szarvasi sorozó járáshoz tartóz 
IS80. 1 SS 1 és lss2. évben születeti 
állítás kötelesekre vonatkozólag a 
fő sorozás Szarvai köziég tanács 
termében 1904. évi április hó . 12, 
13, 14. 15. és 16 ik napjain a kö­
vetkező'sorrendben fog megtar­
tatni :

1904. április 12 én (lesüti

és Kondor«» község 1. 11 es 111
korosztálya.

Április h é> 13-á 11 Szt.-
Vndrás 1 11. és 111. korosztálya
és Szarvas 1. korosztálya 1 160
sorszámig.

Április h ó 14-é n Szarvas
I. korosztálya Oil sorszámtól végig.

Április h ó 15-é n Szarvas
II. korosztálya végig.

T Á H C Z fi.

A sasfiók:.
— Japan nevella. — Irta : HukilitSU Márton.

Sok ezer esztendő múl lőtt már el azóta, 
hogy ez történt. Túl a tengereken, nap­
kelet felé fekszik a nagy folyó országa ós 
ehben az országban a legkisebb falevél 
a legkisebb fatörzs is nyújt annyi árnyé­
kot, amennyi az embernek elegendő.

Ott bőkezű anyaföldi!
Hatalmas néptörzs lakta ezt az orszá­

got ; az embereknek gulyái, ménesei vol­
tak, vagy vadászatból éltek. Vadázzataik 
után vidám torokat ültek, ősi dalokat éne­
keltek és játszadoztak a fiatal lányokkal, 
‘.kik ott mind szépek voltak, akár a verő­
fény.

Éppen amikor egy ilyen tort ültek, a 
kék levegő égből egy hatalmas sas csa­

pott le és elragadta a törzs legszebb leá­
nyát, a kinek a haja fekete volt és ámbra 
illatú. Hiába lövöldöztek a sas után a fel­
ijedt vadászok nyilai lepattogtak testéről 
és visszaestek a földre.

Mindenfelé keresték a csodaszép leányt 
I de hiába. Már fel is adták a reményt, 

hogy még megtalálhatják és nemsokára 
el is feledték az egész esetet, mint ahogy 

! mindent elfelednek e földön.
Húsz év múlva váratlanul visszatért az 

elrabolt fekete hajú lány ós lépten kö­
vette egy ifjú, aki oly szép és erőtől duz­
zadó volt, mint ő maga, húsz esztendő 
húsz esztendő előtt. És mikor az emberek 
hosszas elmaradásáról kérdezősködtek, el­
mondta, hogy a sas, miután elragadta, a 
hegyek közé vitte a fészkébe. Ez az ifjú 
az ő fia; az apja pedig már nincs az Qlők 
között. Mikor erejének a fogyását érezte, 
utoljára felszállt még a magasba, hogy

onnan alázuhanjon az éles sziklaélekre és 
összezúzza magát.

Az emberek csodálkozva néztek a sas- 
fiókra, de úgy látták, hogy semmivel sem 
különbözik a maguk fajtájától. Csak a 
szeme volt hideg és büszke, mint a ma­
darak királyáé. Beszédbe akartak vele 
egyeledni, de ő csak akkor válaszol*, a 
mikor neki te:szett. A vének ezen felbő­
szültek és igy szóltak :

— Nincs helye közöttünk 1 Menjen Isten 
hírével! . . .

A fin felnevetett és ment egyenesen 
a törzs legszebb hiányához. Odalépett 
hozzá és átölelte. Nem törődött avval, 
hogy a lány épen ama vének egükének a 
lánya, aki igy Ítélkezett felette. He a lány, 
bár tetszett neki a fin, mégis elutasította, 
meri félt, hogy magái a vonja apja li rag­
ját. Kifutott a fin elől, de az unnia eredt, 
megverte, és mikor a lány a földre esett, 
mellére t"tte a lábát. A lány hogy m i

' ajkán kiserkent a vér és egy mély sóhaj­
ai kiszenvedett.

Mindenki aki csak látta ezt, borzada- 
lom fogott el, mert ez volt az első eset, 
hogy náluk egy nőt meggyilkoltak. So­
káig hallgatásba merülve állattak igy és 
tágra meredt szemekkel hol a boszut kö­
vetelő véres holttestet, Imi meg a tint, 
nézték, aki mindnyájukkal szembeszállvn, 
egyedül állt a lány teletne ne llett és ma­
gasra emelte fejét. Ahogy magukhoz léi­
tek az emberek, megragadták a fiút, ősz 
szek<'tűzték és ott hagyták a földön, mert 
szerintük nem volna helyes, ha rögtön 
megölnék. Lealaesoin i ó volna rá juk nezve 
és túlságosan irgalmas a fiúval szemben.

Tanácskozásra gyűltek, Imgy megbeszél­
jék, milyen baláleemmel kell sújtani az 
ilyen bűntettnek elkövetőjét. Sokféle" ter­
vet vetettek fel, de egy sem bizonyult 
olyannak, amely megfelelt volna az álta­
lános kívánságoknak és amely elég méltó

—m.-- kJCSKSMU-JJ
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Április hó lfi-á rí Szarvas
111. korosztálya, idegenek és ón­
ként esek.

A sorozás mindenkor reggel 
7 órakor veszi kezdetét. Felhi­
vatnak ennél fogva az állítás kö­
telesek. hogy a mondott helyen 
és időben tisztán öltözködve, bot 
nélkül jelenjenek meg.

Szarvas, 1904. márcz. 19.
Az elöljáróság nevében 

JFSZENSZKA GRIMM MÓR
jegyző. biró,

A hitelszöv. a nép­
nevelés szolgálatában.

Kevés ember van mai napság 
hazánkban, a ki helyzetével sor­
sával teljesen meg volna elégedve. 
Mindenki többet akarna a földi 
javakból, örömökből s minél ke­
vesebbet a munkából. Ezért hang­
zik aztán a panasz a fonál ló jog­
rend, a különböző intézmények, 
a művelődési, gazdasági, ipari és 
kereskedelmi viszonyok mostoha- 
sága ellen.

De hát jogos-e a panasz ? Any- 
nyira rosszak e nálunk a köz­
állapotok, hogy ezekkel szemben 
nincs más orvosságunk, mint a 
panaszkogás. rombolás és ezen 
vérrel szerzett ezer éves szép ha­
zánknak hűtlen elhagyása?

Hiszen hazánk és nemzetünk 
története azt bizonyítja, hogy lát­
tunk mi már a mostaniaknál sok­
kal nehezebb napokat is, de azért 
mégsem csüggedtünk, mégsem 
vesztünk el sőt — mint a pálma — 
saját terítünk alatt erősödtünk.

megtorlás lenne. A fin anyja hiába térdelt 
előttük, ő maga se talált se könnyet, se 
szavakat, hogy kegyelemért esdekeljen.

Végre hosszas gondolkozás után felállt 
az egyik bölcs és igy szólt:

— Kérdezzük meg előbb tőle, hogy 
miért tette ezt ?

Meg is kérdezték tőle és a fiú igy 
felelt :

— Magam sem igen tudom, hogy mi 
történt. Azt hiszem, azért öltem meg, mert 
visszautasított. És én megkívántam volt.

— I>e hiszen nem volt a tiéd! — fe­
lelték neki.

— Hát minden a tiétek, amit annak 
vallótok ? Amint látom, egyiteknek nincs 
egyebe, mint keze, lába és hangja .... 
és mégis övé a sok nyáj, a sok asszony, 
meg mi egyéb . . .

Hiába mondották neki, hogy jóravaló 
ember minden cselekedetéért felelősséget 
vállal és elviseli a következményeket. 
Szolgál érte eszével és erejével, szabad­
ságával és életével. A iiu csak azt felelte, 
hogy ö olyan akar maradni, amilyen.

Sokáig beszéltek még vele és végre azt 
a választ kapták, '.hogy ü e legelsők leg­
elsője a földön.

Mikor n vének látták, hogy köteles tisz- I 
telette! sem akar adózni nekik, ismét a 
halál neméről akartak tanácskozni.

Ekkor hirtelen igy szólt egy bölcs: i

Hiszen ina sem szül gyáva nyíl­
lal Xubia párdácza ; ma is áldás­
sal árasztja el gyermekeit e tejjel 
és mézzel folyó drága föld. Miért 
hát a panasz ajkunkon, miért hát 
a keserűség szivünkben ? Miért 
várjuk mástól, valami csudától, 
helyzetünk javítását, mikor az 
egészen a mi hatalmunkban a mi 
kezünkben van ?

És mégsem állunk ott, a hol 
állítatnánk és ahol állatiunk kel­
lene; nem, mert a magyar ősi 
hüne : a széthúzás a közönyösség 
és a léha könnyű élet után való 
erőszakos törekvés átokként ne­
hezedik minden intézményünkre. 
Összetartani a jóban ; a haza vé­
delmeken és felvirágoztatásában ; 
tenni és pedig önzetlenül, nem­
csak magunkért, hanem a közért, 
az emberiség boldogulásáért ; ke­
vesebbet élvezni és sokkal többet 
dolgozni : aki ezekre megtanítaná 
a magyart, az lenne e honnak 
második megalapítója.

És mivel hazánk — mezőgaz­
dasággal foglalkozó állam lévén
— legnagyobb részben földin Ívelő 
elemmel bir: nagy an természetes, 
hogy leginkább ennek a népnek 
a sorsa érdekel. „Ez az osztály
— mint egy hires nemzetgazdász 
|1 löschet1) mondja a nemzet fá­
jának gyökere. A korona virágai, 
levelei és ágai, sőt maga a törzs 
is elhathat, de ha a gyök érzet 
egészséges, ezek ismét mrgifjod- 
liatnak. Ám hol n gyökér nem 
sokat ér, ott az egész fa is tönkre 
megy.“ — Örömünkre szolgálhat 
azonban, hogy hazánk nehány 
kiváló embere — megértve az 
idők jelét — áldásos mozgalmat 
indítottak meg annak a népnek 
megmentése érdekében, melyet

eddig tanítottak ugyan a népisko­
lában az életben szükséges tudo­
mányokra, adtak ugyan neki 
ett'véni szabadságot és jogokat, de 
mindezekkel mind megannyi éles 
csak önmagát pusztította, mert 
arra nem nevelte senki, hogy 
ezen kincseket miként értékesítse 
nemcsak a maga, hanem a hazája 
javára is. A hitelszövetkezeti 
eszme pártolását és terjesztését 
érijük az áldásos mozgalom alatt, 
nedv ma már nemcsak megfo­
gant, hanem mint egy életerős, 
terebélyes fa kiterjeszti immár 
lombjait egész hazánkra, virágot 
nyílva és gyümölcsöt érlelve az 
a Iája gyülekező tagok számára.

Bizonyára sok üdvös hatása 
van a hitelszövetkezet működésé­
nek, de csak azt említjük fel, 
hogy rendre, takarékosságra szok­
tatja a népet s előmozdítja a tár­
sadalmi osztályok közöst való 
békességei.

„Rend a lelke mindennek !“ — 
Ezt tartja a közmondás. Es na­
gyon helyesen. Mert a hol rend 
nincs, ott nincs előmenetel, nincs 
meuelégegcs; a rend ellenben a 
boldoguláshoz, a megelégedéshez 
vezet. Csakhogy a rend szeretet 
nem születik ám az emberrel, 
mint a költői tehetség; erre őt 
nevelni kell. Nevelnünk kell a 
népet is, ha azt akarjuk, hogy 
időben és munkában rendhez 
szokjék és ezáltal előre haladjon. 
Mert mi az oka a köznép hátra 
maradásának, különösen az anyagi 
téren? Az, hogy nem akkor és 
nem úgy teljesiti kötelességeit, 
a mikor és a hogyan kellene. 
Megtörténik ugyanis gyakran, 
hogy a mit tavaszban kellene el­
végeznie, a nyárra halasztja, a

— Megálljunk ! Én tudok egy büntetést, 
nsgyon súlyos büntetést. Ti soha se eszel­
nétek ki ilyet! A büntetés önmagában rej­
lik. Hagyjátok, menjen az útjára! Adjá­
tok vissza a szabadságát. A szabadsága 
lesz a büntetése !

És ekkor valami nagy dolog történt : 
A felhőtlen égből villám csapott le és 
iszonyatosat menydörgött.

Ay emberek félénken meggörnyedtek és 
elszéledtek. Ás csak a fiatal, kitaszított 
sasfiók nevetett. Hangosan utána liahotá- 
zott sz embereknek, akik most. kitaszítják 
és 1 isszaadják a szabadságát. Szabad lesz, 
mint volt az apja . . .

De az azja, az nem volt ember ... ő 
pedig már ember! amint neki tetszik.

Hiába lövöldözték utána a hegyes nyi­
lakat, testét nem fogta semmiféle fegyver. 
Bátor, erős, kegyetlen és ravasz volt. Az 
emberekhez sohasem fordult arcezal. Ke­
rülte őket. Csak a távolból látták őt az 
omberek, de akárki látta, feléje 'lőtte nyi­
lait,

Sokáig csattangoit igy, db egz nap kö­
zelebb ment az emberek!lez és amikor 
azok megrohanták, kezét sem mozdította 
és nem védekezett.

Ekkor az egyik bölcs, megsejtette ter- 
évt és gyorsan közéjdk állott

— Ne nyúljatok hozzá! Megszeretne
halni.

Az emberek ekknr leeresztették felemelt 
kezeiket, nehogy megkönnyítsék annak a 
halálát, aki annyi rosszat tett ellenük. 
Körülállták és nevettek fölötte.

A gúnyos nevetésre megreszketett a 
sasfiók minden tagjában és önkéntelenül 
a melléhez kapott. Ekkor hirtelen egy kö­
vet kapott fel ős az emberek közé dobta. 
De azok kikerülték a do Bist és a követ 
nem viszonozták kővel. Csak mikor a fin 
kimerültén a földre hanyatlott, jöttek kö­
zelebb hozzá, hogy jól szemügyre vegyék.

A fin felállt és megragadva egy földön 
heverő kést, saját mellének szegezte, hogy 
belédöíjp. De, mintha csak kőnek szegezte 
volna, eltört a kés. És ismét a földre 
vágta magát a fin és fejével m 'le a föl­
det. De a föld is kitért előle, mert min­
den eg>es ütés után egy gödör v0 t lát­
ható.

— Nem bir meghalni ! — mondtáh 
ujjongva az emberek.

Később aztán magára hairyták.
A fiú háttal feküdt a földnek és ti ma­

gas, kéklő eget nézte, hol mint fekete 
pontok, hatalmas sasok kóv dyot/ink. iiry 
feküdt arcezal az égnek és szemében any 
nyi fájdalom volt, hogy ez a bánat az 
egész földet megmérgezhette volna.

Es azóta ismét magára maradt. Szaba­
don, a halált keresve. Nem érti som az 
emberek szavát, sem az emberek teitét. 
Nem Ind élni és nem bir meghalni. 
Árnyék ő, amely mindig keres valamit — 
és siet, siet. És ha egy komor árnyék húz 
át a földön, amely f-ötétebb, nyugta'auabb 
és sietősebb mint a többi ott a sasfiók 
járt.

mit pedig nyárban kellene tennie, 
azt őszre bízza ; inig egyszer meg­
érkezik a kietlen tél. a mikor ta­
karítani többé nem lehet. Es ha 
adósságot csinál, ha kölcsönt \. sZ 
fel, ezzel se bánik rendesen, igy 
aztán nem fogy a tartozás, sőt 
ellenkezőleg: szaporodik a kamat, 
nyakába szakad a pór, a fizetség, 
a nyomorúság. De mit törődik 
ezzel az uzsorás? Neki csak pén 
kell, a többi csak mellékes. A 
hitelszövetkezet azonban nem csu­
pán pénzzel és pénzért, hanem 
erkölcsi eszközökkel, morális 
lis czélokért is dolgozik, a meny­
nyiben nemcsak kisegíti a sze­
gény embert a szükségből, hanem 
neveli is arra, hogy a rendű 
mindenkor és mindenben meg­
tartsa. Neveli az által, hogy al­
kalma! ad tagjainak teendőik 
megbeszélésére : üzletrészek, tör­
lesztések és a kamatok pontos 
befizetésére serkenti. Még a késé­
nél mezők kei, a hanyagokkal 
szemben sem használ erőszakot, 
hanoin alyufiságos .szeretettel inti 
kötelességére. S ezen eljárásán ak 
jótékony nevelő hatása már is 
meglátszik a népélelen, mert ott 
a hol hitelszövetkezett áll fenn, 
kevesebb a hanyag, a gondatlan 
ember és általában nagyobb a 
rend és pontosság.

De nemcsak rendre, liánéin ta­
karékosságra is szoktatja a hbél­
szövet kezel a népet. Erre ugyan 
nem kellene nevelni népünket, 
ha az önérzetben, a fösvénység­
ben állana a takarékosság ; mert 
annyi bizonyos, hogy senki mo­
hóbban nem kap a pénz után és 
senki nehezebben nem adja ki, 
mint ő. Közczélókra éppen nem 
szeret áldozni. Iedalizmust nem 
igen találunk nála. Mindent abból 
a szempontból néz és Ítél meg: 
van-e belőle anyagi haszon ? Erre 
vezethető vissza még a gyermek- 
hiány is. Ez azonban ép oly be­
teges állapot, mint a tékozlás. E 
két szélsőség közöt! van az arain 
középút : a józan takarékosság, 
melyre népünket szintén nevelni 
kell. Es ebben is segítségünkre 
jön a hitelszövetkezett. Mikor 
ugyanis a hitelszövetkezeti tag 
üzletrészei után befizeti a heti 
vagy havi dijai : tőkét gyűjt ma­
gának minőikül, hogy magát 
megerőltetné, hogy a szükségese­
ket magától megvonná; tehát fös­
vény s g nélkül takarékoskodik. 
Mikor pedig befizetett pénzét 
lagtársainak olcsó kamatra köl­
csön kiadja: jótékonyságot gya­
korol an nélkül, hogy magát meg­
károsítaná, an nélkül, hogy pénze 
veszélyeztetve volna; tehát akkor 
még tékozlás nélkül ta karúk os-

Izidol
napol
őrmel

llli|
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kr,lik. ini valaki betetet uj növendékeket vesznek fel. Első
helyez vagy kölcsönt vesz föl a 
hitelszövetkezetnél : mindegyik
cM-tben mérsékelt kamatot kap, 
j|!t; ve fizet és ezált il a tékozlás 
között levő józan takarékosság 
i'^vénvére szorítkozik. Es hogy 

józan takarékosság hódit, 
mutatja a hitelszövetkezetek sza­
porodása is, kik máshol levő tar­
tozásaikat szövetkezeti pénzel siet­
nek lefizetni.

Mégis legáldásosabb a hitel- 
szövetkezet népnevelő hatása e 
tikintelhen, hogy elősegíti a tár­
sadalmi osztályok között való
békességet.

A békesség az emberiségnek 
«*g\ ik legdrágább kincse. Mert:

Miol béke, olt áldás, ahol áldás, 
ahol áldás olt Isten, hol Éten. 
úti szükség nincsen !" A békés 
ségbeii rejlik tehát a szocziaíis 
kérdések kulcsa ; úgy, hogy aki 
megteremti a társadalmi békés 
ségvt, az egyszersmind megolda­
ná és megszüntetné az összes szo­
ciális kérdéseket is, melyeknek 
közös alapja; az elégedetlenség.

HÍREK-

— Házasság. l)r. (í <> 1 d bei ger 
Ödön volt szarvasi, ez idő szerint 
csurgói ügyvéd, 1. ho 14-én dél 
u án vezeti a Somogy csurgói 
,/r. templomban oltárhoz jegyeséi 
Hick Irma k. a.

— Eljegyzés Csornák Pál piskii 
lakos eljegyezte Liska \ ihn a k 
a. özv. Liska Sománé leányát.

sorban arad , békés , bibar- és 
csanádineg> ei gyermekeket vesz­
nek fel és részesítenek segélyben. 
Folyamodni ápril hó 15-ig lehet. 
Közelebbi felvilágosítást az igaz­
gat óság! ól lehet kérni.

- A mészáros-ipar szabályozása
A kereskedelmi miniszter leiratot 
ímézeit Békésmegyéhez, melyben 
a mészáros iparra vonatkozó hely- 
hatósági szabályrendeletek f‘bei­
jesztését kéri, A kereskedelmi mi­
niszteri u inban most folynak az 
ipartörvé ny revíziójának mimká- 

látni s mivel a mészáros ipar gya­
korlásáról szóló törvényt több te­
kintetben módosítják, a miniszter 
az összes helyhatósági intézkedé­
seket bekéri. Kimutatást kel fel­
terjeszteni az 1899 1904. években
engedélyezett végeladásokról és 
elrendelt árverésekről is.

— Az Árpádban ma vasárnap Salvator- 
sör esapolás van, melyre a sört kedvelők 
figyelmét fölhívjuk.

— Tanczmulatság. A kondoros! ifjúság 
által f. hó 4-én a szegény iskolás gyer­
mekek felruházására rendezett tánezmu- 
latság igen szépen sikerült. Összes bevéiel 
153 k. 60 f. Felülfizettek: Bedak Mátyás 
3 k. 80 f. Matulai András (B.-Csaba 3 k. 
80 f. Velky Béla, Elmann testvérek (B.- 
Csaba), Erdélyi László. Demczák János, 
ifjú Nagy Sándor 2—2 kor. Czirbusz Endre, 
Bariss Árpád, Kovács Imre. Kupecz Vilmos 
özv. Szenes Lajosné, Honti Kálmánná, Tóth 
Ferencz, Szenes Pál, Csepsegi Jánosné ' M. 

Bodrás). 1—1 k. Dobossy István. Podani 
Mihály, dr. Fii inger Ferenez, (Budapest) 
Szelcsányi András, Machács Ilonka k a. 
80—80 f„ Herlicska Jakab, Simkó János 
40 — 40 f, Fábri István, Szamecz János 
20 -20 fillér. Szabó és koncz 5 k. Fekete 
Kálmán 1 k. 20 f.

— Első Leánykih zasitasi Egylet m. oz.
Seii wäre/. Finnin elnökléscvel t «irtai olt 
meg folyó márezius 25-én ezen inlé/et? 
négy ven negyedik közgyűlése. Az 1903 '■'< i 
kezelési évre vonatkozó jelen'és és zár­
számadás a felmentvény megadása mellett 
egyhangúlag tudomásul vétetnek. A jelcn- 
lesoen és mérlegben a köveik' ző figye­
lemre méltó adatok találhatók : Nászjuta­
lék és visszafizet ések czimén 859.513 kor. 
29 fillér lett kifizetve, ezek közölt 95 
ávvajutalókrész 59.550 koronával. Az uj 
beiratkozások 1 1.854 jutalékrészt, 3017

6709 nlapkönyvszám Seres Imre Sarkad. 
59790 alapkönyvszám dr. Spiizer Adolf 
Krdévik, 70343 alapkönyvszám Vzégeni 
József Kolozsvár.

— Trieszti Általános Biztositó társaság. 
(Assecuration Generali) f. é. márcsius hó 
18-án tartott 72-ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1902. év mérleget.

Az előttünk, fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1903. deczember 31 én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 656,687 .->81 
korona és 31 fillért tettek ki és az év 
folyamán lu vet dija1; 28,731.<0-> korona 
US fillére ingtuk. Az eletbiztosnási ősz 
taly díjtartalék a 14,( Í02.3S6 korona 03 
fülénél 174,192 235 korona 16 fillérre 
emelkedett.

A tüzbiztositasi ágban, beleértve a befő 
reses lopás elleni és tükör-üveg biztesitast
a díjbevétel 12.989.614.539 korona biztosi 
Iási összeg után 2i.27694-> korona 70 
filler volt, miből 8,716.810 korona 37 
fillér viszont biztosításra ford it t utót t úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 12.560.135 korona 
33
korona
tehertől menten jövő évre vitetett át. A 
jövü években esedékessé váló dijkötelez

Összesen 227,329.923 korona

korona ma
38 fillér.
25 fillér.

Ezen értékekből 45 millió 
gyár értekekre esik.
219 szám.
1904. végrh.

Árverési t]irdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az

gsévi EX. t.-ez. 102. s-a értel­
mében ezennel közhírre teszi, hogy 
;i szarvasi kir. járásbíróság 19(14. 
évi Sp. 1. 254 számit végzése kö­
vetkeztében dr. Haviár (Ívnia ügy- 
véd által képviselt (ilózik György- 
né javára Klein Izsó né szül. Lő w in­
ger Eina ellen -5(I K. s jár. erejéig 
19(14. évi márezius hó IS n. fogú- 
natositott kielégítési végrehajtás

léin* ingott, mély összegből 8,669.907 utján lefoglalt es b54 K. oh f.-rc. 
a 26 fillér mint dij'artalék minden becsült következő ingóságok, II

vények 86,523.237 korona 41

Eljegyzés. Engel Emil Engel ; jutalékrésszel többet eredményeztek, mint
Izidor szarvasi gabonakereskedő fia — a az előző évben. Dijakban 2,507 619 kor.
íz 5 S - 49 fillér vételezi etett be, ami 221. o>4 kor.
napokban jegyezte el Kohn Jakab szamve ! 55 fillérnyi emelkedést jelent. A kamat
őrmester nővérét. Kohn Aranka kisasszonyt. és bérjövedelem 413.120 kor. 52 fillér,

. . - tehát 40.727 korona 42 fillérrel több volt,
— 64 pályázó. A szarvasi Kir. mjnt az elö/ö PKJO évben. A díjtartalék

i ie'mbifósáyilál Üresedésben levő l,ü()2.482 korona 99 fillérrel növeitetett ésiaiclS01IOsagn.il uie r ^ ^ mAr 9,3-54 174 kor. 85 fillérre emel-
írnoki állas eln.yereseeil, 04 Cl kedett ^ nászjutalék felemelés! és a kil­
át Iták be pálvázati kérvényüket. Jdn tartalékra 116.206 kor. 20 fi Dr esik,

• I „a,:"/. L- cvó« H fóka. melyek most már 708.774 kor. 60 haem-l>ok az eszkimó, kt\ • rendelkeznek. A múlt esztendőben létesi-
— Vandalizmus. A húsvéti llnne- Jett árfolyam különbözeti tanalekboz

,.,.v valami elvadult ember 15.000 kor. csatolta!ott, mely ezzel 65.000
prk a alt tatami (I “ , koronára rúg. A hivatalnok, nyugd.j-alap
írről Csaky-utczahan \\ alkot s/Ky ■ &r.x 5900 kor. szavaztunk, mely nyug-
Mibálv birtokos háza előtt lévő djjaiiip immár 140.483 kor. 02 fillérnyi 
1 , ... ... 1 «„cnái'il ö-szeget ért el. A mérleg végösszege
1 darab gomb akúszta koiona) (iy ili^llt m,520.393 kor. 67 fillér mutat-
lelürészelte. Rendőrségünk szeles k;).ziki me|y’ végösszeg takarékbetétekben,
körii intézkedési tett, a tettes ki­
ll, veim ozása végett.

— Az uj kioszk. Az Erzsébet-li­
getben építendő kioszk alapozási 
munkálatait már megkezdették.
Már ezekből is kitűnik, hogy az 
uj kioszk a kívánalmaknak ts 
igényeknek meglelelni nem log.
A tánezhelynek szánt ezirkusz- 
szerii körönd oly csekély terje­
delmű, hogy jó, ha abban lö lő 
pár fog tudni tánczolni Minthogy 
továbbá a kioszknak oldal tatai 
nem lesznek, vihar, eső ellen sem 
log a közönségnek kellő védel­
met nyújtani.

— SKetnf ma tanulók felvétele. A
siketnémák Aradi iskolája vl>ő 
tisztáivá ha az 1904 5. iskolai évre

A szállitmá ny biztosítási ágban, a díjbe­
vétel kitett 3,720 916 korona 60 filin', 
mely a visu 1 ibblesitásnk levonása uhu 
1,161.348 kort na 49 fillére ragui,.

Karokért a tarsasag 1893-ban 26.668.093 
korona 31 fillért folyósított. Ehhez hozza 
adva az előbbi években teljesített kárfize 
léseket a társaság alapítása óta károk fe­
jeben 768,682.165 korona és 96 fillérnyi 
igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül melyek ossz- 
szesen 235G5036 korona 95 fillére rúg 
nak, különösen kiemelendők : az alep 
szabály szerinti nyereség!arbdck. mely 
5,250,000 koronát, •<>/, ki. ertekpapii ok 
arfolyamingadozasam ab km 11 tartalék, 
mely a 3 729 624 korona 17 fillér kulim 
tartalékkal együtt 16.778.952 korona Dl 
fillérre emelkedett, továbbá lelemliiendo a 
160.000 koronára rugó ketes követeletek 
tartaléka és a 37S.042 korona 47 fülémx i 
ingatlan tartalék. Ezeken kívül lenn ü 
meg egy 938.042 korona 41 fillért kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése,

I hogy az élethiztnsjiási osztályban a ka­
mu, láb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
i melyek e sün ngu értékekben vannak 

elhelyezve, . z idei átutalások folyt n 
I 208,632.918 korona 73 fillérről 227 329,923 

korona 25 fillére emelkedtek, melyek kö- 
veikezőkéyt n vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és j el zál ogköv etel és e k 
í 35,297.680 korona 66 fillér. 2. Életbizlo 
! sitási kötvényekre adott kölcsönök 

19,464.641 korona 25 fillér. 3. Lélétemé- 
nyezett értékpapírokra adott kölcsönök 
723.807 korona 13 fillér. 4. Értékpapírok 
157,833,474 korona 11 fillér. 5. Tárczt- 
v ált ók 1.008,628 korona 72 fillér. 6. A 
részvényesek biztosított adóslevelei 
7,350 000,. korona. 7. Bankoknál levő ion 
delke/ésie álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hitelezők köve­
teléseinek levonásával 5 651.691 korona

ni.: szobabútor, lőszer, lesték áruk 
síh ti\ ilvánosárveresen eladatnak.

Mi-Í\ árvetésnek a szarvasi kir. 
játásbÍróság 19(14. évi \ • ID--. 
számit végzési* folytán 250 K (KJ I. 
tok i köve t‘h s, ennek 190*1. é\ i 
okloher bő 24 napjától jám •>' 
kamatai és eddig összesen 10*> K. 
7(1 fillérben bírói lag megállapi- 
loit költségek erejéig is Szarvason.
1288 szám alatt leendő meiítar’a- 
s.-íra 1904. évi anr. ho 18 ik napjá­
nak délutáni 2 óraja ba'ándoiil kitű­
ző ik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel híva 
nak meg', hogy az érintett ingó­
ságok az 1 ,ss 1 é\ i EX. t.-ez. Kb, 
és 1(18. £ ai < rtelmében k ész pen z- 
lizetés mellett, a legtöbbet igérö- 
nek, szüksig t*setén beesaron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le es leiül 
foglalták és azokra kielégités- 
jog'ol nvertek volna, ezen árverés 
az 18.8Í. évi EX. t.-ez. 120. $. ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Sz írvason. 1904. apr. 4. 
BIRO ZSKIMOX1)

kir. bír. végrehajtó.

Kelt

Vasúti menetrend.
Indul Szarvasról:

Mezőtúr fele reggel 8 óra 41 p. Délután 1 óra 
4L p Éjjel 8 óra 20 peiczkor.

Mezőhegyes felé éjjel 3 óra 39 p Délután 

1 óra 27 perczkor.

friesti

állam papi fők ban és egyébb elsőrendű ér- 
t* kpapinikban valamint kiváló saját t pü- 
iHflvbi'ii fedezel ét Ilii. A jegyzőkönyv hi 
leieshéséy cl Blazek 1. Antal és Lobi 
Izidor urak bízattak meg. A lelugyclo- 
bizoliSágba újra: Dr. Alexander Bemet, 
dr. Simon) i Z-itimond, Héger Joz>el, 
Wertheimer Albert és Seifensieder Jozs -t 
urak választattak meg. Miután a kez- 
g\ülés dr. Mmányi Ernő tag indítványára 
Sebwarcz Armin elnöknek, az ö'-szigaz­
gatóság nak és Kohn A rim'd vezer ga/g i- 
tónak egyhangúlag kuazmielet és el isme­
rést szavazott, a közgyűlés véget ért. 
A D“ orztálynak folyó évi márezius 22-en 
megejtett N HL kisoisolása alkalmából az. 
alábló itlapkony vszámok soroltattak ki, 
mint*k folyöin a nevezeti tagoknak egy - 

KX/ koronára szóló díjmentes nyere- 
kis/o’gáliaiott. 1839 alap-

Általános Biztosító Társaság
Budapest, V., Dorottya-uteza 10 szám.

$

A , Közg.tzdiisáu» “ rovatba ti l-ö * * ■ j i i U a IRII'.SII 
A ETA BÁNOS BIZTOSÍTÓ l ÁTS ASÁB

A legnagyobb, ieggazdagabb es Dgrégibbh bizto siló in'ézefiink

Teljes m *rV-g. 
hozzá fo da .

•1 tarsasaga
legnagyobb

egy I ex; 
ménykü vény
könyv s> ám Spiiz Külopué Budapest, 68113 íSvvsJt. Her-ehkov.es Óvnia Buda- 
‘ c I .1 ,,i ScliweiirerjlH.-t
Lajos 
szám 
könyv szám

I()•>() i.lapk öio vsz.i' in Schweiger 
Kunf. legxh'z.i, 4245 alapkönyv- 

Ttm I Adud Zoin.lior. ->279 alap- 
ifid'. Abiahám Zemca,

unTiegeiu'k főbb szaui.ada a it 
mindenkinek, aki e czélból 
készs'gg 1 síolgál,

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány , üveg-, t e- 
töréses lopás- és harang-törés és repedés elírni bizto<itáso­
kat. Közv**tit továbbá: jégbiztosításokat a . Magyar j*'*g- és 
v.szont-biztoíitó r. t.. valamint bale et elleni biztosításokat 
az „Első o. általános baleset ellen bizb sitotársaság” számára.

A szarvasi ügynökség
Sál Károly.

Lev v
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HIRDET SEK,

A « zponti elurusitéhely szrtkiilJ ut:m- 
vell» v»y e' ]f”e9 fizetéssel :t hel- és 
» rv*zvi

^CjtEFFEI^ D. gA|jDD^

BUDAPEST,
VIII.. • veredy-utcza 3 szám

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 

és hurut ellen kitűnő sikerrel hasz­

nálhatók

Egger Mellpasztillai
1 doboz f)0 fillér;

Rétit y-ívIe Pemetv-tvlikőr
1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér; 

KAISER-féle

-^e.<wss

három fenyő védjegygye! 

1 csomag 20 és 40 fillér;

Maláta ezukorkák
Utifüczukorkák

1—1 csomag 20 fillér.

Saját készítményig kellemes izii 
és jó hatású

Szálmiák ezukorkák
1 doboz 20 fillér, J csomag 10 fillér;

Ziliz-czukorkák
csomagonként 20 fillér.

Kaphatók.
Medveczky-féle

őíeíugasí *^<1
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben füld és

homoktalajon.

V a f* v

gyógy széria rb* n, SZA KV A SON.

FONTOS! ary

Osztálysorsjegy- 'SaKSBSiSBSiSBSBSESB

EsSSsSSSSSiSSSSSSsas tlllBJlÍ0Il©Sllí
figyelmébe !

Éne azonban nem miudan szelő fej 
:tlk ilmas i bár mind ku<zó lei inészeiii). meri 
tia^yobbrúszv ha megnő is, termést nem hoz, 
ezért sokan nem ériek el eredményi eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fijok.it ültetlek. .azok 
bőven ellátják házukat az. egész szőlőérés 
idejű a legkitűnőbb niuskatály é-i má< édes 
szőlőkkel.

S szőlő hazánkban mindenütt mugiereni 
' nincsen ely ház, melynek fal t mellett a 
legcsekélyebb gondozás*.I felnevelhető m«im 
vuliii, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
k"iii esek nek slb. a legremekwbb di*ze, .ni«U 
kú!, liugy legkevesebb hd.yet ts *;!t*ij^!..liia 
:|Z e^yehre használható részekből. Ez a l.-g- 
I) tladaiosabb gyiimőle-’, mert minden évben 
terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, szint»* 
téiiviiyom tilt katalógus bárkinek it:*vea és 
bérmentvn küldetik mez, aki ezimü e-y
b-Vi‘l“ZŐla [.on I uda I j...

vb«£.

Lukács X ilmos föolarusitó kiadásában inogjelenő napi 
gyoisnyeieményjegyzék, mely a magyar kir. szál). Osziálysorsjáiék 
összes kisorsolt számait tartalmazza, a

C z i m :

KrmHIpki o*so s/öloojtv?inytviop
= Na^y-Kagya —..

I Ttolsö-posta; SZÉKELYHID.

márczius 20-tól április 2G-ig tartó
főhuzás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIY-ik sorsjátékra nálam 
osztály sorsjegyet vásárol, ilyen listái a főhuzás tartama alatt 
mar most naponta ingyen kap.

Aján I hátok egyi(lej ii Ieg ŐszIá!ysors jegyekel

üUKÁCS VlüjVIOS budapesti bankházából
a következő XIX-ik sorsjáték 1. osztályára

1 nyolczadot I negyedet 1 felet 1 egészet 
á V50 k. á 3 k. á 6 k. á 12 k.

Schlesinger Izidor
——■ — Szarvas. ——■■ ~
Beliezei-u. (Árpád szálloda.)

h íildok 4* ' ki In (kit. .)() .Irt» ) k-vés<t‘
!ll"g<éltif liliom ("iy|v>

pipere szappant

n'zs:i, lifiomti1*, orgona, ihohy, nézed* 
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